26 февраля на очередном плановом заседании Совета старейшин при Губернаторе Оренбургской области с участием членов Общественной палаты Оренбургской области и членов Оренбургской областной организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов в режиме видеоконференцсвязи рассмотрен самый актуальный сегодня вопрос повестки дня: «80 лет победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов в Год защитника Отечества как символ неразрывной преемственности героических поколений».

В работе Совета старейшин приняли участие:

Кулагин Дмитрий Владимирович — вице-губернатор — заместитель председателя Правительства — руководитель аппарата Губернатора и Правительства Оренбургской области;

Гордеева Нина Алексеевна – первый заместитель министра образования Оренбургской области

Рыбалкина Инна Алексеевна — заместитель директора Департамента молодежной политики Оренбургской области;

Сальдаева Ольга Викторовна — член Общественной палаты Российской Федерации, заместитель председателя Общественной палаты Оренбургской области, директор педагогического колледжа, г. Оренбург;

Гугин Василий Иванович – председатель областного Совета ветеранов, член Совета старейшин;

Гриценко Валентина Александровна — начальник отдела по работе с ветеранами министерства социального развития Оренбургской области;

Семенова Татьяна Сергеевна – заместитель начальника отдела по работе с архивами Оренбургской области;

Вихлянцева Наталья Николаевна — заместитель руководителя Оренбургского областного филиала Государственного фонда «Защитники Отечества»;

Марченко Людмила Александровна – руководитель Оренбургского отделения Комитета семей воинов Отечества,

Намаконов Вадим Владимирович — заместитель начальника штаба регионального отделения «Юнармии»;

На связи со студией были главы городских округов, муниципальных округов и муниципальных районов или их заместители, курирующие вопросы повестки дня, члены Совета старейшин при Губернаторе Оренбургской области от муниципалитетов, члены областной Общественной палаты, члены областного Совета ветеранов, председатели муниципальных Советов старейшин, председатели Общественных палат и председатели местных Советов ветеранов, представители средств массовой информации.

Перед началом работы участники заседания минутой молчания почтили светлую память ушедшей на 95-м году из жизни члена Совета старейшин Матвиевской Галины Павловны — известного историка математики, востоковеда, действительного члена Международной академии наук, члена Союза писателей России.

С докладом по вопросу «80 лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов в Год защитника Отечества как символ неразрывной преемственности героических поколений» выступил Кулагин Дмитрий Владимирович — вице-

губернатор — заместитель председателя Правительства — руководитель аппарата Губернатора и Правительства Оренбургской области.

Важно, что Совет старейшин всегда затрагивает насущные вопросы, учит нас определять приоритеты и помогает принимать правильные решения. Многие из ваших идей воплощаются в нашей повседневной работе, –почеркнул докладчик. Вице-губернатор рассказал участникам заседания о подготовке, которую ведет Правительство Оренбургской области к празднованию дня Великой Победы и проведении Года защитника Отечества, о мужестве и стойкости поколения победителей 1945 года и нынешних героев, защищающих жизни наших людей и суверенитет страны от неонацистов в ходе специальной военной операции, выразил свое мнение о значимости реального патриотизма во все времена.

В порядке обсуждении вопроса повестки дня выступили:

Кутыгин Николай Петрович – член Совета старейшин, переживший немецкую оккупацию ребенком 9–11 лет под Сталинградом, г. Оренбург;

Жудылина Лидия Сергеевна – член Совета старейшин, г. Медногорск;

Карпенко Владимир Владимирович — глава муниципального образования Илекский район;

Сальдаева Ольга Викторовна — член Общественной палаты Российской Федерации, заместитель председателя Общественной палаты Оренбургской области, директор ГБПОУ «Педагогический колледж им. Н. К. Калугина» г. Оренбурга, доктор педагогических наук, профессор;

Марченко Людмила Александровна – руководитель Оренбургского отделения Комитета семей воинов Отечества»;

Семенова Татьяна Сергеевна — заместитель начальника отдела по работе архивов Оренбургской области;

Гугин Василий Иванович – член Совета старейшин, председатель областного Совета ветеранов;

Голубничий Валентин Федорович – член Совета старейшин, г. Оренбург.

Участники заседания приняли соответствующее решение Совета старейшин при Губернаторе Оренбургской области.



СОВЕТ СТАРЕЙШИН ПРИ ГУБЕРНАТОРЕ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

Дом Советов, г. Оренбург, 460015, телефон +7 (3532) 77-98-05. e-mail: vim@mail.orb.ru

РЕШЕНИЕ

заседания Совета старейшин при Губернаторе Оренбургской области «80 лет победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов в Год защитника Отечества, как символ неразрывной преемственности героических поколений»

26 февраля 2025 года

Свято памятное 9 мая 1945 года — славная дата, которая ознаменовала окончание жесточайшей Великой Отечественной войны, длившейся 1418 суток и принесшей нашей стране невосполнимые двадцатисемимиллионные потери человеческих жизней.

9 мая 1945 года в 0 часов 43 минуты по московскому времени в предместье Берлина Карлсхорсте был подписан окончательный акт о безоговорочной капитуляции фашистской Германии и ее вооруженных сил.

В ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков и одержанных Красной армией исторических побед указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 мая 1945 года 9 мая был объявлен Днем Победы. Этот день навсегда останется днем памяти и благодарности всем тем, кто отдал свои жизни за наше мирное будущее, кто с Победой возвратился на Родину, кто ковал ее в тылу.

Заслушав и обсудив доклад вице-губернатора — заместителя председателя Правительства — руководителя аппарата Губернатора и Правительства Оренбургской области Д. В. Кулагина, Совет старейшин отмечает, что в условиях проведения специальной военной операции по освобождению исторически российских территорий Донбасса и Новороссии от украинского неонацистского режима, когда Соединенные Штаты Америки и страны НАТО стремятся вооруженным путем нанести России стратегическое поражение, рассмотрение вопроса «80 лет победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов в Год защитника Отечества как символ неразрывной преемственности героических поколений» имеет исключительно актуальное значение.

Историческая правда свидетельствует о том, что восемь с лишним десятилетий назад, 22 июня 1941 года, вероломный враг напал на нашу страну, пришел на нашу землю, чтобы убивать, сеять боль, ужас и людские страдания. Германский фашизм и его пособники хотели не только свергнуть политический строй, советскую систему, но и уничтожить нас как государство, как нацию, стереть с лица земли наши народы.

Ответом на вторжение нацистских полчищ стало общее грозное, неодолимое чувство решимости противостоять жестокости и безумию варваров. Сделать все, чтобы враг был повержен, чтобы преступники, убийцы понесли неотвратимое

и справедливое наказание. Советский народ исполнил это священное предназначение, отстоял Родину и освободил страны Европы от «коричневой чумы». Для победы над сильным и коварным врагом потребовалась беспрецедентная по масштабам мобилизация человеческих, политических, экономических, патриотических и нравственных сил всей страны.

Оренбуржье внесло достойный вклад в победу над фашистской Германией. Более четырехсот тысяч сыновей и дочерей нашего степного края надели шинели в первые же дни войны. К великому сожалению, сто восемьдесят пять тысяч из них погибли. За годы войны в области были сформированы две кавалерийские и тринадцать стрелковых дивизий, одна мотострелковая, две противотанковые и десять стрелковых бригад, три авиационных полка ночных бомбардировщиков. В их составе наши бойцы и командиры участвовали в битве за Москву и мужественно сражались на Курской дуге, участвовали в прорыве блокады Ленинграда и били врага под Сталинградом, освобождали от фашистов территорию СССР и страны Восточной Европы, штурмовали Берлин.

За проявленные отвагу и героизм 235 наших земляков удостоены высокого звания Героя Советского Союза, 43 стали полными кавалерами ордена Славы, свыше 65 тысяч награждены орденами и медалями, в том числе свыше 10 тысяч медалью «За взятие Берлина». Среди прославленных полководцев Великой Отечественной войны имена наших земляков: дважды Героя Советского Союза генерал-полковника Александра Ильича Родимцева и Героя Советского Союза генерал-полковника Виктора Тимофеевича Обухова. Благодарные потомки помнят отважную Римму Шершневу, ушедшую на фронт из Новосергиевского района и предвосхитившую подвиг Александра Матросова. На территории Белоруссии умело руководил партизанским соединением уроженец Октябрьского района Григорий Линьков, ставший Героем Советского Союза. Золотыми буквами в историю Сопротивления вписаны имена оренбуржцев Федора Полетаева и Василия Войченко, Якова Гордиенко и Семена Сапожникова. Всему миру известно имя поэта-патриота Героя Советского Союза шарлычанина Мусы Джалиля, погибшего в фашистских застенках. Его мужество, вера в победу над ненавистным врагом, презрение к смерти и сегодня вызывают искреннее восхищение.

В годы Великой Отечественной войны Оренбуржье стало надежным арсеналом победы. Сюда в 1941-м, начале 1942 года было эвакуировано 9 предприятий из западных регионов страны. В областном центре появились 44 новых предприятия, в Орске было принято 17 заводов и фабрик, Бузулук в первый период войны принял 9 предприятий. Эвакуированные предприятия расположились также в других городах и райцентрах области. На фронт непрерывным потоком поставлялись патроны, снаряды, мины, винтовки, самолеты, парашютная ткань, запчасти для тракторов и машин, конская сбруя, горюче-смазочные материалы, обмундирование, продукты питания, медикаменты.

Руководство страны высоко оценило трудовые подвиги рабочих области. В 1944 году коллектив Орского механического завода был награжден орденом Ленина, а труженики Орского мясокомбината и треста «Южтяжстрой» – орденами Трудового Красного Знамени. Сегодня вызывает гордость тот факт, что указом Президента Российской Федерации В. В Путина от 2022 года городу Орску присвоено почетное звание «Город трудовой доблести».

За годы войны сельские труженики Оренбуржья поставили государству свыше 124 миллионов пудов хлеба, 120 тысяч тонн мяса, 168 тысяч тонн молока,

5 тысяч тонн шерсти. В фонд обороны жители области внесли 750 миллионов рублей из своих личных сбережений.

На оренбургской земле обрели кров более 220 тысяч человек разных национальностей, эвакуированных из западных районов страны. Вместе с местным населением они работали на заводах, фабриках, колхозных полях.

В городах области было размещено 75 госпиталей. Для них выделялись лучшие здания — школы, институты. До 70 процентов офицеров и солдат из госпиталей Оренбуржья возвращались в действующую армию.

Творческой работой на мобилизационных пунктах и в госпиталях, шефскими концертами в частях Южно-Уральского военного округа и частях действующей армии внесли свой вклад в приближение победы эвакуированные в город Чкалов известные всей стране артисты, композиторы, поэты, в том числе коллектив Государственного академического Малого театра оперы и балета из Ленинграда.

Очень важно, что в области на постоянной основе ведется напряженная работа органов власти и институтов гражданского общества по сохранению и увековечению памяти о самой тяжелой войне и ее героях, обеспечению социально-экономической и общественно-политической стабильности, созданию надлежащих условий жизни для старшего поколения, поддержанию на должном уровне и развитию системы патриотического воспитания населения.

Подвиги земляков в Великой Отечественной войне увековечены в названиях улиц, в памятниках и обелисках, мемориальных досках, установленных в городах и районах области, их имена присваиваются школам, школьным музеям, детским общественным организациям и отдельным классам. В разных форматах, но исключительно душевно в память о воинах—победителях проходит в области акция «Бессмертный полк», Оренбургское региональное телевидение за восемьдесят дней до 9 мая начинает демонстрировать фотографии участников Великой Отечественной войны. Готовится к изданию том № 13 «Книги памяти Оренбургской области».

На плечи фронтовиков и тружеников тыла легло героическое восстановление народного хозяйства страны и нашей области после войны. Это их стараниями в короткие сроки построены новые города, заводы, фабрики и электростанции. Благодаря им, освоившим целинные и залежные земли, Оренбуржье стало одной из крупных житниц страны. Именно военное поколение, включая детей войны, начало превращать Оренбург и другие города области, почти сплошь состоявшие из старых дореволюционных строений, в современные города с развитой инфраструктурой.

В настоящее время на территории Оренбургской области в зоне особого внимания находятся около 60 тысяч человек: это чуть более 3 тысяч, имеющих статус ветерана Великой Отечественной войны, из них 58 — участники и инвалиды Великой Отечественной войны, 2285 — труженики тыла, 26 —жители блокадного Ленинграда, 1023 — вдовы участников Великой Отечественной войны, 70 — бывшие несовершеннолетние узники фашистских концлагерей. В области проживает более 27 тысяч человек, имеющих статус «дети войны», и более 25 тысяч участников локальных войн и военных конфликтов

Всем ветеранам в полном объеме оказываются меры социальной защиты и поддержки, предусмотренные законодательством Российской Федерации и Оренбургской области, они окружены постоянным вниманием и заботой.

Исторически сложилось так, что в период мирного течения жизни

нашим воинам приходилось не раз защищать интересы Отечества в локальных войнах и вооруженных конфликтах. Около 6 тысяч оренбуржцев участвовали в Афганской войне, 182 погибли, четверо пропали без вести. Трое удостоены высоких государственных наград: звание Героя Советского Союза присвоено генерал-майору Александру Солуянову и посмертно – младшему сержанту Вячеславу Александрову, звание Героя Российской Федерации присвоено посмертно лейтенанту Сергею Амосову. В любой точке мира: на Кубе, во Вьетнаме, в Сирии, на Северном Кавказе – воины-оренбуржцы оставались примером стойкости, патриотизма и самоотверженности. Гордостью нашего края является Герой России Александр Прохоренко, родившийся 22 июня 1990 года в селе Городки Тюльганского района и погибший 17 марта 2016 года в звании старшего лейтенанта Сил специальных операций Вооруженных Сил Российской Федерации в боях за сирийскую Пальмиру, вызвав огонь на себя.

24 февраля 2022 года в целях защиты людей на наших исторических землях, для обеспечения безопасности нашей страны и ликвидации угрозы, которая реально исходила от неонацистского режима, сложившегося на Украине после переворота 2014 года, было принято решение о проведении специальной военной операции. Неопровержим тот факт, что это США и НАТО развязали войну, а нам приходится использовать силу, чтобы ее остановить.

Совет старейшин отмечает, что. с первых дней проведения специальной военной операции руководство региона развернуло среди всех категорий населения широкую работу по разъяснению ее целей и задач, что назрела реальная угроза и стране. Средствами общения с населением стали печатные и электронные средства массовой информации, официальные аккаунты Губернатора и Правительства Оренбургской области в сети Интернет, встречи в коллективах и по месту жительства.

Примечательно, что представители Оренбургской области с партиями необходимого нашим бойцам гуманитарного груза стали уже в первые недели спецоперации прибывать на линию фронта, начав тем самым осуществление постоянной и массовой поддержки ее участников.

В настоящее время правительством региона и муниципалитетами, коллективами предприятий всех сфер производства и представителями бизнеса, общественными организациями и тысячами волонтеров в соответствии с заявками командования на постоянной основе оказывается неоценимая всесторонняя помощь личному составу войсковых частей, дислоцированных на территории Оренбургской области и принимающих участие в специальной военной операции, а также подразделениям ОМОНа и СОБРа Управления Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Оренбургской области, казачьим подразделениям, в чем наглядно проявляются реальный патриотизм, гражданская инициатива и глубокая вера в победу.

Важным этапом проведения специальной военной операции явилось издание Президентом Российской Федерации указа от 21 сентября 2022 года № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации» и его повсеместное выполнение.

Четкое взаимодействие руководства региона и его мобилизационных служб с органами местного самоуправления в городах и районах области, Оренбургским областным военным комиссариатом и его подразделениями на местах обеспечило призыв на военную службу по мобилизации и по количественному,

и по качественному показателям. Сотни наших земляков по зову сердца идут в зону проведения специальной военной операции добровольцами, заключая контракт с Министерством обороны.

На землях, где отцы, деды и прадеды в годы Великой Отечественной войны громили немецкие полчища, наши воины и сегодня в боях с новоиспеченными нацистами и отпрысками недобитых бандеровцев, исполняющими волю США и коллективного Запада, проявляют надежное ратное умение, беспримерную отвагу, мужество и героизм, свидетельством чего является четкое и последовательное решение задач специальной военной операции.

Очень показательно то, что тринадцать участников специальной военной операции из Оренбуржья удостоены присвоения звания Героя Российской Федерации: это Алексей Панкратов (уроженец Переволоцкого района, поступил в Оренбургское зенитно-ракетное училище после окончания средней школы в г. Соль-Илецке), Степан Белов (Тоцкий район), Нурсултан Муссагалеев – участник федеральной программы «Время героев» (Новосергиевский район), Николай Пархоменко (г. Новотроицк), Иван Клещерёв (Красногвардейский район), Туремуратов (Гайский муниципальный округ), Антон (Кувандыкский муниципальный округ), Михаил Михайлов (Кваркенский район); звание присвоено посмертно Сергею Панову (Тоцкий район), Денису Васильченко (Ташлинский район), Дмитрию Дегтярёву (г. Оренбург), Ерлану Уркумбаеву (Соль-Илецкий муниципальный округ), Максоту Исмурзину (Беляевский район).

Министерством социального развития Оренбургской области, министерством Оренбургской области совместно здравоохранения c органами самоуправления, при активном участии Оренбургского отделения Государственного фонда «Защитники Отечества» и общественности отработана эффективная система оказания адресной помощи семьям участников и ветеранам специальной военной операции. Успешно решаются вопросы бытового характера, лечения и реабилитации. В области реализуются региональная программа Оренбуржья» и проект «Свой бизнес – дело героев», призванные помочь ветеранам специальной военной операции в выборе направлений трудовой деятельности, воспользоваться возможностями карьерного роста.

Совет старейшин отмечает, что в Оренбуржье с глубоким пониманием и одобрением воспринят указ президента Российской Федерации, в соответствии с которым в целях сохранения исторической памяти, в ознаменование 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов, в благодарность ветеранам и, признавая подвиг участников специальной военной операции, 2025 год объявлен Годом защитника Отечества.

Губернатор Оренбургской области Д. В. Паслер возглавил организационный комитет, утвердил широкомасштабный и содержательный план организации и проведения на территории области мероприятий, посвященных празднованию 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов и Года защитника Отечества, много и тепло общается с ветеранами Великой Отечественной войны и участниками специальной военной операции.

Аналогичные планы мероприятий реализуются во всех муниципальных образованиях области. Очень важна их адресность, так как именно на хуторе, в селе, поселке, в маленьком городке или большом городе появляются на свет, впервые испытывают и проносят через всю жизнь глубокое чувство любви к родным местам будущие защитники, будущие герои.

Торжества в честь 80-летия Победы и проведение в 2025 году Года защитника Отечества — это не просто масштабные мероприятия и торжественные события. Это настоящее проявление глубокого национального самосознания, свидетельствующее о переосмыслении исторического наследия, об укреплении связей между поколениями.

С особым чувством воспринимаются сегодня слова Президента Российской Федерации В. В. Путина о том, что «у нас нет никакой и не может быть никакой другой объединяющей идеи, кроме патриотизма». Мы говорим не только о военных подвигах, но и о духе самопожертвования, мужестве, верности присяге и любви к Родине, которые передаются из поколения в поколение.

В Оренбургской области сформирована и успешно работает система гражданско-патриотического воспитания, основанная на партнерском взаимодействии исполнительных органов, образовательных организаций всех уровней, воинских соединений, ветеранских организаций, отделений ДОСААФ, военного комиссариата, регионального отделения «Юнармия» имени Героя России Александра Прохоренко, Регионального центра патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи и других общественных организаций и ведомств.

Именно в системе дошкольного, среднего и высшего образования области закладываются базовые основы знаний многовековой истории нашего государства, богатой героическими страницами, отражающими подвиги народа в годы Великой Отечественной войны, понимания современной действительности, в том числе целей и задач специальной военной операции, неразрывной преемственности поколений. Очень важно, что обучение начинает проходить по единым учебникам, строго отражающим достоверность исторической действительности, преподавателями с высокой гражданской ответственностью. Важны встречи обучающихся и всей молодежи с ветеранами Великой Отечественной войны, локальных войн, военных конфликтов и специальной военной операции.

В ходе проведения торжественных мероприятий в области умело используется значительный потенциал учреждений культуры и искусства, талант профессиональных и самодеятельных артистов, преданность делу сотрудников музеев и библиотек. Особая роль отведена такому достоянию области, как мемориальный комплекс-музей «Салют, Победа!» в Оренбурге. Важно проявление внимания каждому мемориалу и памятнику в честь защитников Отечества на территории области.

Исключительно ответственную миссию по сохранению исторической правды о Великой Отечественной войне выполняет архивная служба. Объединенный государственный архив Оренбургской области, архивы городов и районов региона располагают уникальными подлинными документами, свидетельствующими о массовом проявлении патриотизма, мужества и героизма жителями нашего края на полях сражений и в тылу, и постоянно широко демонстрируют их в лучших формах доступности.

Значительную работу в этом направлении ведут Оренбургская областная молодежная общественная организация «Военно-патриотический поисковый клуб «Патриот», автономная некоммерческая организация «Оренбургский региональный Центр ветеранского и военно-патриотического движения «Содружество» и другие.

Вопросы сохранения и защиты исторической памяти о Великой Отечественной войне и правды о причинах и результатах специальной военной

операции, которую нещадно пытаются извратить наши сегодняшние недруги, вопросы патриотического воспитания молодежи и преемственности героических поколений постоянно находятся в центре внимания Совета старейшин при Губернаторе Оренбургской области, Общественной палаты Оренбургской области и Совета Оренбургской областной организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

Так, 30 июня 2021 года Совет старейшин рассмотрел на заседании вопрос «80 лет с начала Великой Отечественной войны. Защита исторической памяти, воспитание патриотизма – наш священный долг».

21 апреля 2023 года слушался вопрос «Об осуществлении органами государственной власти и органами местного самоуправления, субъектами экономики и социальной сферы, общественными организациями и жителями Оренбургской области мер всесторонней поддержки участников специальной военной операции и членов их семей».

Дважды — 30 марта 2022 года и в качестве контроля 18 декабря 2024 года — рассмотрен вопрос «Об организации воспитательной работы в школах и средних учебных заведениях Оренбургской области в рамках Федерального закона от 31 июля 2020 года № 304 ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся».

Рекомендации и предложения общественных организаций, как правило, находят понимание и поддержку в органах государственной власти и в органах местного самоуправления, способствуют успешному решению задач обеспечения общественно-политической стабильности в регионе.

Совет старейшин считает возможным в канун 80-летия Победы в Великой Отечественной войне и в Год защитника Отечества выразить признательность и полную поддержку Президенту Российской Федерации, Верховному Главнокомандующему Вооруженными Силами Российской Федерации Владимиру Владимировичу Путину за принципиальную позицию в деле защиты независимости и суверенитета нашей Родины, бережное отношение к воинам и ветеранам, укрепление экономической и военной мощи нашей страны.

Совет старейшин выражает искреннюю благодарность ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла, участникам локальных войн и конфликтов, участникам специальной военной операции, их родным и близким, всем, кто обеспечил Победу в 1945 году и сегодня приближает нашу несомненную Победу, за верность воинскому долгу, мужество и героизм, самоотверженный труд, веру и благородство.

Совет старейшин при Губернаторе Оренбургской области РЕШИЛ:

- 1. Рекомендовать Правительству Оренбургской области:
- 1.1 Сосредоточить внимание органов государственной власти и органов

местного самоуправления, профильных министерств и подведомственных организаций на реализации установок майского 2024 года указа Президента Российской Федерации В. В. Путина «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года» и новых национальных проектов в части развития экономики и социальной сферы, на эффективном участии в дальнейшем укреплении оборонной мощи страны и всемерном содействии успешному решению задач специальной военной операции, на выполнении указа Президента Российской Федерации от 16 января 2025 № 28

«О проведении в Российской Федерации Года защитника Отечества» и плана организации и проведения на территории области мероприятий, посвященных празднованию 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов и проведения Года защитника Отечества.

- 1.2. Считать одной из важных и ответственных задач обеспечение координирующей роли при осуществлении органами образования, культуры и искусства, архивными учреждениями и средствами массовой информации на территории области работы по защите от фальсификации исторической памяти о Великой Отечественной войне, об истинных причинах, целях и результатах специальной военной операции, по патриотическому воспитанию населения начиная с детского возраста, основанной на позитивной созидательной и объединительной идее, высоких духовно-нравственных ценностях нашего народа. Полнее использовать в этой работе патриотический настрой гражданского общества, возможности общественных объединений граждан, казачьего, поискового, молодежного движений.
- 1.3. Постоянно совершенствовать формы оказания адресной медицинской, социальной и иной помощи участникам Великой Отечественной войны и труженикам тыла, вдовам погибших и умерших участников войны, узникам концлагерей и жителям блокадного Ленинграда, жителям области, имеющим статус «дети войны», воинам-интернационалистам, участникам локальных конфликтов и антитеррористических операций, участникам специальной военной операции, обеспечения им активного долголетия, полноценного участия в трудовой и общественной деятельности, широкого использования примеров их героических свершений и личного участия в работе по патриотическому воспитанию детей и молодежи.
- 2. Органам местного самоуправления городских округов, муниципальных округов и муниципальных районов Оренбургской области:
- в ходе реализации планов организации и проведения мероприятий, посвященных празднованию 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов и проведения Года защитника Отечества, исходя из добрых традиций проявлять к фронтовикам и труженикам тыла, детям войны, участникам и ветеранам специальной военной операции персональную максимальную чуткость и сердечное внимание при решении их проблем и повседневных жизненных запросов. Необходимо достойно вспомнить всех, кто воевал, кто погиб на войне и ушел из жизни после войны, кто самоотверженно трудился во имя Победы. Светлая память воинам, погибшим в ходе вооруженных конфликтов и специальной военной операции;

всемерно поддерживать, развивать и поощрять беспрецедентную массовую гражданскую инициативу по неоценимому благотворительному волонтерскому участию населения всех территорий в обеспечении самых насущных запросов специальной военной операции;

оказывать предметное содействие в работе по патриотическому воспитанию населения учреждениям образования и культуры, общественным институтам, по развитию Юнармейского движения и Движения первых, казачества и поискового движения, деятельности кадетских и казачьих классов в школах. Считать целесообразным привлечение к этой работе ветеранов специальной военной операции, ветеранов военной службы и правоохранительных органов;

активизировать деятельность старшеклассников и студентов по сбору сведений о родственниках — участниках Великой Отечественной войны; расширять практику увековечения памяти героев-земляков, присвоения их имен образовательным и другим организациям,

продолжить работу по формированию тринадцатого издания «Книги памяти Оренбургской области»;

организовать в каждом муниципальном образовании работу по сбору, обработке и сохранению для истории и потомков максимально полных сведений об участниках специальной военной операции;

обеспечить совместно с общественностью постоянное содержание в надлежащем порядке мемориалов, памятников и обелисков в честь воинов, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны, в военных конфликтах, в специальной военной операции, кладбищ и мест захоронений защитников Отечества.

- 3. Поддержать инициативу Оренбургского областного комитета «Российского союза ветеранов», согласованную с Объединенным государственным архивом Оренбургской области, об установлении имен всех выпускников снайперских школ, погибших в железнодорожной катастрофе на станции Меновой двор Чкаловской области 23 октября 1943 года, для внесения их на обелиск, установленный в память о погибших.
- 4. Общественным объединениям граждан определить дополнительные возможности своего участия в праздновании 80-летия Победы в Великой Отечественной воине и проведении Года защитника Отечества, усилении позитивного влияния на улучшение состояния работы по сохранению и защите исторической памяти о Великой Отечественной войне, о роли патриотизма и массового героизма в ее победном завершении и в ходе специальной военной операции, по оказанию всесторонней поддержки поколению победителей, совершенствованию форм и методов воспитательной работы со всеми категориями населения области.
- 5. Печатным и электронным средствам массовой информации широко освещать состояние и уровень работы органов государственной власти и органов местного самоуправления, общественных объединений и активных граждан по защите исторической правды о Великой Отечественной войне, сохранению священной памяти о земляках-героях и вкладе Оренбуржья в достижение Победы 1945 года, о проведении Года защитника Отечества и нынешних героях. Давать объективную оценку готовности власти и общества к противостоянию современным внутренней дестабилизации. внешним попыткам и популяризировать положительный опыт постановки работы по патриотическому воспитанию в образовательных организациях, в трудовых коллективах и по месту пропагандировать идеологию патриотизма, основанную на высоконравственных ценностях нашего народа.

Председатель Совета старейшин

fregreger _

В. И. Медведев